

10月8日，资本邦了解到，近期，众多涉虚拟币企业宣布退出中国市场。

截至10月7日，已有超20家涉虚拟币企业宣布停止为中国境内用户提供相关服务并全面退出中国市场。

此前，国家发改委等11部门于9月24日发布《关于整治虚拟货币“挖矿”活动的通知》，根据要求，各部门将合力，加强虚拟货币“挖矿”活动上下游全产业链监管，严禁新增虚拟货币“挖矿”项目，加快存量项目有序退出。

同时，人民银行等10部门发布了《关于进一步防范和处置虚拟货币交易炒作风险的通知》，指出虚拟货币不具有与法定货币等同的法律地位，规定虚拟货币相关业务活动属于非法金融活动，对于开展相关非法金融活动构成犯罪的，依法追究刑事责任；境外虚拟货币交易所通过互联网向我国境内居民提供服务同样属于非法金融活动；参与虚拟货币投资交易活动存在法律风险。

自两项《通知》发布后，虚拟货币市场迅速下挫，相关概念股齐跌，多家挖矿企业、虚拟货币交易平台、行情网站表示积极响应监管政策。

在挖矿企业方面，以太坊矿池星火矿池于9月24日宣布停止对中国境内用户提供矿池服务，9月27日宣布在保证用户资产安全的前提下完成国内外所有星火矿池业务的关停；蜜蜂矿池、轻松矿工宣布停止运营；显卡矿机管理软件NBMINER也表示不再对中国境内用户提供技术支持服务并解散QQ群。

在虚拟货币交易平台方面，大型虚拟货币交易平台火币于10月2日发布了OTC交易中国大陆地区存量用户清退流程，具体包括12月15日起禁止大陆用户币币交易，12月31日下架OTC的CNY交易等。火币还于9月26日发布了《关于逐步有序清退中国大陆地区存量用户的公告》，表示已于9月24日停止中国境内新用户注册等。去中心化多链钱包TokenPocket于9月25日表示将对中国大陆用户终止相关部分功能服务。

行情网站方面，非小号App自9月28日起停止为中国境内用户提供相关服务；IP为中国境内的用户无法登录coingecko、coinmarketcap等网站。

有分析人士表示，目前大部分涉虚拟币企业都是在海外注册，还有众多发行代币的企业，大部分项目都是在“割韭菜”，很容易造成金融风险。

易观高级分析师苏筱芮称，“《通知》的下发给虚拟币市场带来了明确预期，即与虚拟币相关的机构、从业人员等存在空间将愈发狭窄。后续应重点关注炒币相关的经营主体、实际控制人及涉虚拟币相关的资金链路。”

摩根大通首席执行官杰米戴蒙(Jamie Dimon)曾表示，比特币没有内在价值，监管机构将对其进行监管。

但海外市场上，加密货币触底反弹，近日比特币价格再次冲破5.5万美元，创下5个月来新高。

据悉，美国证监会主席Gary Gensler近期表示，美国证监会没有“禁止”比特币的计划。他称，“政府的重点是确保行业遵守投资者和消费者保护条例、反洗钱法规以及税收法”，“试图将加密资产纳入到证监会的投资者保护范围内”。

美国银行认为，从长远来看，更多监管可能对加密货币有利。Alkesh Shah和Jessica Reif Ehrlich等策略师表示，“数字资产领域太大而不能忽视。一旦规则建立，投资加密货币的不确定性可能会被消除。”

截至10月7日美股收盘，相关概念股涨跌不一，比特矿业涨0.21%，第九城市涨1.5%，中环球船务涨0.4%，亿邦国际跌4.57%，嘉楠科技跌0.15%。

本文源自资本邦